

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Anglia blokádja

**Hivatalos jelentés az angol partok elzárásáról — Kárpáti seregeink visszafoglalták Wiszkow és Ludlikow galiciai városokat — A törökök megszállták a Suez-csatorna keleti partját**

A világháborúnak új színtere nyílt meg Von Pohl tengernagy, a német tengerészeti vezérkar főnöke tudtára adja a világnak, hogy a német tengeralattjárók harcmezővé változtattak minden vízi utat, mely Angliába és Franciaországba vezet, más szóval: *bejelenti a világnak Anglia blokádját.* Anglia nem lesz képes többé a kontinensre csapatokat szállítani és nem lehet a szigetországba élelmet behozni: a német tengeralattjárók hullámsírba temetik a csapatokat és a vízmartalékául dobják az élelmiszereket, Angliát ki akarta éheztetni Németországot s most Németország dönti éhhalálba Angliát. Az angol világkereskedelem halálra van ítélve s a halálos ítélet végrehajtásában Törökország is segít Németországnak. Azon a napon, melyen Anglia blokádjáról hivatalos hír érkezett, kapjuk a jelentést, hogy *a törökök a Suez-csatorna egész keleti partját megszállták s ezzel rátették a kést az angol világkereskedelem egyik fő-útjára.*

### Pohl tengernagy bejelenti Anglia blokádját

Berlin, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) Von Pohl admirális, a tengerészeti vezérkar főnöke a „Reich-Anzeiger“-ben a következő jelentést közli:

Mivel Anglia csapatokat és hadiszereket szállít Franciaországba, Németország ezt minden eszközzel meg fogja hiúsítani. Ennélfogva óva intjük a békés hajókat, ne közeledjenek Franciaország északkeleti partvidékeihez, mert esetleg összetévesztenők őket az ellenséges hajókkal, hanem a Skócia körüli utat ajánljuk számukra.

### A német tengeralattjárók a Szent György-csatornában

London, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol sajtó konstatálja, hogy a német tengeralattjáró hajók az északi-tengeren felkerültek Skócia északi partjaira, körülhajózták Skóciát és az Ir-tengeren keresztül jutottak be a Szent György-csatornába. — A londoni lapok elismerik, hogy a német tengeralattjárók teljesítménye hihetetlen.

London, február 2. (Magyar Távirati

Iroda.) A Times hevesen támadja a németek hadviselési módját, de elismeréssel adózik bátorságuknak. Az „U 21.“ buvárhajó parancsnokát rettenthetetlen tengerésznek mondja.

Az „U 21.“ akcióiban

Milano, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) A „Corriera della Sera“ jelenti Londonból, hogy az U 21. német tengeralattjáró naszád elsüllyesztette a „Linda Blanche“ angol kereskedelmi gőzöst. Legénységét megmentették. A „Linda Blanche“ kapitánya elbeszélte, hogy még négy angol gőzöst látott elsüllyedni.

### A halálra ítélt angol kereskedelem

Milano, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) A „Corriera della Sera“ írja: Ugy látszik, Tirpitz tengernagy beváltja szavát és tönkreteszi az angol kereskedelmet. A német buvárhajók teljesítménye egyszerűen csodálatra méltó.

A német sajtó Anglia blokádjáról

Berlin, február 2. Az egész német sajtó a német tengeralattjárók nagy sikereivel foglalkozik és tiltakozik az ellen a francia fölfogás ellen, hogy a német tengeralattjárók eljárása ellenkezik a népjogokkal.

A Berliner Tageblatt írja: Tengeralattjáró naszádjaink legújabb tettei arra a meggyőződésre fogják juttatni az angolokat, hogy kereskedelmi hajóik immár nyugati szigeteik mentén sincsenek biztonságban a német tengeralattjárók támadásaitól. A német nép az elégtétel érzetével üdvözölte tengeralattjáróinkat, mint kereskedelem-rombolókat. — Anglia — úgy látszik — Németország kléheztetésének törvére építette reményeit. Meg kell próbálnunk, hogy hasonlóval viszonozzunk. Semmiféle aggodalom sem merülhet föl aziránt, hogy vajlon a hadviselésnek ez a neme megengedhető-e. A legkisebb különbség sincsen az aknák és a torpedók alkalmazása között. — Gyakran meg sem lehet állapítani, hogy egy hajó aknarobbanás vagy egy tengeralattjáró torpedójától pusztult-e el.

Ugyanebben a lapban Perstus kapitány a következőket írja: A londoni deklaráció megengedi az ellenséges kereskedelmi hajók elpusztulását, anélkül, hogy a legénységről egyáltalában említést tenne.

A Berliner Zeitung am Mittag rámutat arra, hogy a német tengeralattjárók főképen az angol csapatszállításokat fogják akadályozni.

A Vossische Zeitung kijelenti, hogy Anglia az élelmiszer-szállítás elzárásával az egész német lakosság ellen viseli a háborút s most Németország hasonlóval felel.

### A császár flottaszemlén

Berlin, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Vilmos császár holnap Wilhelmshawenbe utazik, hogy a flotta fölött szemlét tartson.

### Höfer jelentése

Budapest, február 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az általános helyzet nem változott.

Lengyelországban a Pilica középső folyásánál az oroszoknak egy magában álló előretörési kísérletét visszautasítottuk.

A Kárpátokban a harcok az arcvonal nyugati szakaszában tovább folynak. — Az arcvonal közepén a német csapatok és a mieink eredményesen harcolnak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### Győzelmek Kelet-Galiciában

Máramarossziget, február 2. (Az Est.) Csapataink a toronyai uton előnyomulva, az oroszok üldözése közben visszafoglalták Wyszkow és Ludlikow városokat.

Ungvár, február 2. (A Nap.) Az oroszok tegnap kétségbeesett támadást kezdtek, hogy Lupkowi nyerget és a vidrányi szorosot visszafoglalják, de támadásuk összetört. Hegyi lötegeink iszonyu pusztítást vittek végbe az oroszok sorai között. A küzdelem eredményeként seregeink az oroszok jobb szárnyát részben elvagdák a főcsapatától és foglyul ejtették.

Az oroszok megtették az intézkedéseket a Kárpátok vidékéről való visszavonulás esetére. Kelet-Galicia déli részén levő helységekből a kórházakat Lembergbe viszik.

### Új orosz vereség Bukovinában

Beszterce, február 2. A kirilbabai és jakubenyi csatákban megvert és visszavonulás-

ra kényszerített orosz csapatok újabb elhelyezkedése befejezést nyert s már megindultak az előrsi csatározások. Ezekben a harcokban az oroszok ismét érzékeny veszteségeket szenvedtek.

Beszterce, február 2. Az oroszok kivonultak Burdzeniből s a bukovinai fronton mélyen visszavonulnak. Az oroszok sok bukovinai községet kiűritettek, ezek között Szucsavát is.

### A pusztulás Nyugat-Galiciában

Krakó, február 2. Niezabitowski lovag, Galícia tartományi marsallja Nyugat-Galiciának azokra a vidékeire utazott, melyeket az oroszok megszállottak volt, hogy a károk nagyságát és a lakosság legsürgősebb szükségleteit megállapítsa. A tartományi marsall eddig Krakó, Bochnia és Wieliczka kerületeket utazta be és megállapította, hogy a lakosság számára mindenféleképpen a leggyorsabban élelmiszereket kell szállítani, mert az oroszok mindent magukkal vittek. Takarmány is föltétlenül szükséges a csekély baromfi-állomány részére, továbbá gabona a tavaszi vetésre. — Igavonó állatokban mindenütt hiány van.

A tartományi marsall legelőször Skrzynski dr. krakói kerületi főnök kíséretében Wieliczka városát és vidékét tekintette meg, aztán Lapanow várost, több elpusztult birtokot és falvat, ezek között Leszezyncét, melynek határában az oroszok visszavonulása alkalmával nagy ütközet volt. Ez a helység csaknem teljesen romokban hever, a lakosság mégis biztonságba helyezhette magát. Hasonló pusztulás képét mutatja Wisnice község is. Innen a tartományi marsall Bochniába ment és e vidék keleti részébe, ahol a pusztítások szintén súlyosak.

Bochnia és Wieliczka sábanában már a legserényebb tempóban folyik a munka. Az országutakat már legnagyobb részben mindenütt helyreállították.

### A svédek dicsérete a mi hadseregünkről

Berlin, február 2. A Vossische Zeitung a svéd távirati iroda katonai munkatársának következő véleményét közli az osztrák-magyar hadseregről: Azok a feladatok, melyek a háború kezdete óta az osztrák-magyar hadseregére jutottak, állandóan akként nyertek befejezést, hogy a hadsereg a legnagyobb tisztelet érdemli. Az osztrák-magyar csapatoknak számbelileg hallatlan túlsúlyban levő ellenfelel kellett harcolniuk és az ellenséges seregek részeit számtalanszor megverték. Hogy stratégiai okokból kénytelenek voltak visszavonulni, az nem azonos a vereséggel. — Az osztrák-magyar hadseregnek a saját országában nagy nehézségekkel kellett küzdenie, melyek a terepviszonyok és a kedvezőtlen időjárás miatt emberfölötti erőfeszítéseket igényeltek, de e nehézségeket olyan elhatározottsággal küzdötte le, amely példa nélkül való. A visszavonulási mozdulatra állandóan új előnyomulás következett. Az osztrák-magyar hadsereg most töretlenül áll, készen arra, hogy mindazokat a követelményeket teljesítse és az összes feladatokat megoldja, melyek eléje vannak szabva.

### A németek harcai Lengyelországban

Berlin, február 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A keletporoszországi határon semmi lényeges nem történt.

Lengyelországban a Visztulától északra Lipno környékén és Sierplectől északnyugatra orosz lovassággal voltak összeütközések.

A Visztulától délre támadásaink továbbra is előrehaladnak.

### Pau tábornok küldetése

Róma, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) Egy olasz diplomata kijelentette, hogy Pau francia tábornok oroszországi útjának az a célja, hogy az orosz hadvezetőséget nagyobb tevékenységre serkentse. Pau generális főleg Kelet-Poroszország ellen sürget értelemes akciót és azt az előterjesztést tette, hogy az oroszok Bukovinából és Galiciából nagy csapat-tömegeket rendeljenek a keletporosz határra.

### A német hadvezetőség a francia hazugságról

Berlin, február 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Különböző pontokon folyt tüzéségi harcokon kívül semmi különös esemény nem fordult elő.

A hadi eseményekről szóló francia hivatalos jelentések az utóbbi időben szörnyűséges, a mi hátrányunkra elferdített, sőt teljesen koholt adatokat is tartalmaznak. A német legfelső hadvezetőség az éfőle beállítással természetesen nem kíván külön-külön foglalkozni. Mindenkinek módjában áll, hogy azok értékét a hivatalos német közlések útján maga is ellenőrizhese.

### A németek sikere az argonnei erdőben

Kopenhága, február 1. A National Tydende jelenti Párisból, hogy a franciák az Argonneokban kétszáz méter hosszúságban kiűritették lövészárkaikat.

### Heves harcok Flandriában

Rotterdam, február 2. A francia és angol seregek Flandriában erőteljes akcióba fogtak. A szövetségesek hevesen támadják a németek állásait a tengerparton, hogy Ostendet vissza foglalják.

### Arras ostroma

Gent, február 2. — Az Arras és Béthune előtti általános helyzetről szóló francia és angol jelentések között bizonyos ellentmondások vannak, melyeket nyilván a féltékenykedés idézett elő. A két fél jelentései arról vitakoznak, hogy a Givencynél és Carencynél birt fontos állások elvesztését melyik fél rovására kell írni, abban azonban megegyeznek, hogy a német csapatok Arrast nem csupán északnyugatról, hanem szombat óta délről is erősen szorongatják. La Basseénál az új Kitchen-csapatok legközelebb állják ki a tűzpróbát.

### Inog a vas fal

Zürich, február 2. A Neue Züricher Zeitung írja: Ugy látszik, Joffre óriási energiája már számolt a mostani állások összeomlásával. — Minden előkészület megtörtént már egy második vastal fölláhtására, arra az esetre, ha az első összedől, de az a második már nem lesz az, ami a mostani és annak véddői sem lesznek olyanok, mint most. Ez az utolsó kétségbeesett ellenállás kezdete volna, mely a franciák és az angolok bátorsága folytán mindenesetre még komoly dolog lenne.

nyos döntő előkészületek. Joffre óriási energiája már számolt a mostani állások összeomlásával. — Minden előkészület megtörtént már egy második vastal fölláhtására, arra az esetre, ha az első összedől, de az a második már nem lesz az, ami a mostani és annak véddői sem lesznek olyanok, mint most. Ez az utolsó kétségbeesett ellenállás kezdete volna, mely a franciák és az angolok bátorsága folytán mindenesetre még komoly dolog lenne.

### Belgrád légi bombázása

Zimony, február 2. Aviatikusaink gyakran megjelennek Belgrád fölött és bombákat dobhatnak le a városra. Legutóbb a hadügyminisztérium épületére dobtak bombát.

### A szerbek Durazzo ellen

Milano, február 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az Avanti arról kapott tudósítást, hogy egy szerb hadosztály Durazzo ellen vonul és birtokába akarja keríteni Albánia fővárosát. Szerbiának ezzel a sakkhuzással az a célja, hogy adriai tervének zálogot szerezzen.

### Olaszország Bulgária mellett

Szofia, február 2. Beavatott közközlésben úgy tudják, hogy Olaszország a bukaresti béke reviziója mellett foglalt állást. Az olasz kormány támogatást ígért a bolgár aspirációk számára. Olaszország balkáni politikájának ezt a fordulatát Ghenadiew volt bolgár külügyminiszter római útjával magyarázzák.

### Harcok a Suez-csatornánál

Milano, február 2. — A múlt szerdán a Suez-csatorna déli részén is ütközetek voltak és pedig a csatorna 80., 81. és 82. mértföldköveinél. A harcokban az indiai csapatok halottakat és sebesülteket vesztek.

Berlin, február 2. A török csapatok a Suez-csatornánál két angol repülőgépet lelőtek. Az angoloknak a Suez-csatorna déli részén vissza kellett húzódnok a török tulerő elől.

### Nappal szabad a csatorna

Rotterdam, február 2. Az angol katonai hatóságok a Suez-csatornát nappalra ismét megnyitották.

### A Suez-csatorna keleti partja a törököké

Milano, február 2. A lapok jelentik Kairóból, hogy a törökök a Suez-csatorna egész keleti partját megszállották. Az angolok kénytelenek voltak a csatornától délre visszavonulni.

### Az oroszok elstülyesztettek egy olasz hajót

Konstantinápoly, február 2. Az orosz flotta a Fekete-tengeren ágyutüz alá vette a „Marla Luissette” olasz kereskedelmi hajót és elstülyesztette. Az olasz hajó legénységéből tizenegy embert megmentettek.

### Olaszország a világháboruban

Berlin, február 2. A legelterjedtebb déli-olaszországi lap, a Mattino, Olaszországnak a világháboruban való részvételéről a követ-



A Zenekonzervatóriumban a második félévi beiratások megkezdődtek a zongora, hegedű és ének-tanszakokon. Tandij kezdőknek 8 korona, haladóknak 10 korona havonként. Bővebb fölvilágosítással P. Nagy Zoltán igazgató a hivatalos órák alatt délelőtt 9—12., délután 3—6-ig szolgál. (Batthyány-u. 18. sz. Telefon 950.)

Téli ruhát a katonáknak. A katonák meleg ruhájának varrását vállalták a következő hölgyek a református egyház Csapó-utcai parochiális köre által: Kelemen Gizella, Bihari Rózsika, Végh Andrásné, Baróthi Imréné, Nagy Gáborné, Nagy Juliska, Olchváry Lászlóné, özv. Kálmánczhelyi Mórné, Kálmánczhelyi Katalin, Mayer Margit és a felsőbb leányiskola növendékei, Polonkai Juliánna, Veres Zsuzsanna 2, Varga Ilma 4, id. Weichinger Károly 100 korona. — Ujabban meleg ruhákat küldtek: özv. Kósa Barnáné, Református Csapó-utcai parochiális kör.

Fuvarosok jégszállításhoz keresteknek. Jelentkezni azonnal Hatvan-utca 30., sörraktár.

### Olcsó bérlet

A Debreceni Ujság múlt hó 29-diki számában megjelent fenti című cikkre legyen szabad távollétem miatt csak most a következő megjegyzéseket tenni: Tudom azt, hogy közvagyonot nyilvános árverésen kell bérbeadni és csakis kivételes esetben indokolt annak a mellőzése. A cikkben foglalt földbérlet f. év október 1-én fog lejárni; ilyen nagyobb bérleteket legalább egy évvel előbb kell bérbeadni, hogy a régi bérlő, ha azt továbbra ki nem veszi, ideje legyen élő és holt instrukcióját lassankint eladni, értékesíteni, vagy más bérlet után nézni, ezt a bérbeadó város eddig nem tette, valószínűleg a háborus idő miatt, miáltal nekem tetemes kárt okozott, mert az idő rövidsége és a bizonytalanság miatt sem bérlet után nem nézhetek, sem berendezéseimet nem értékesíthetem. Ez indított arra, hogy a nemes várost arra kérjem: vagy tűzze ki az árverést rövid időn belül, vagy hosszabbítsa meg a szerződésemet; tehát kérésem alternative volt, mely szerintem jogos és igazságos.

Ami a bérlet olcsóságát illeti, vegyen magának a cikkirő annyi fáradságot és nézzen szét ott vagy érdeklődjön a szomszéd bérlők-nél, hogy 3 év óta az alantabb fekvő földeket a víz tönkre tette, kilugozta, rendszeres csatorna nincs, a felsőbb földekből vagy 200 hold hasznavehetetlen kopár homók, amit szántani sem érdemes, ezen sincs sem magtár, sem tehénistálló, sertésöl, kellő cselédlakást nem épített a város, utóbbit elődömtől voltam kénytelen átvenni, ehhez járul még az is, hogy tavasztól őszig a lögyakorlatok alkalmával minden munkának szünetelni kell, sőt a tanyából kimozdulni sem tanácsos olyankor. Ezen bajokon a hangoztatott vasut és köves ut, amely 2—3 kilométerre van a bérlet-hez, nem sokat segít.

Mandel Samu.

**MIELŐTT :: SZŐLŐVESSZÓT, SZŐLŐOLTVÁNYT — BORT — gyümölcs- és diszfát**

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes árjegyzékünket, mely mindenkire nére sok hasznos tudást tartalmaz. **Pontos cím!**

**SZÜCS SÁNDOR FIA**  
szőlőoltványtalanp és bortermelő részvénytársaság  
**BIHARDIÓSZEG.**

**URANUS**

Korona- Passzage Telefon 3-28.

Szordán — Csütörtökön  
február-hó 3-án, 4-án

## A szív doktora.

Pompás vigjáték 3 felvonásban.

### FATA MORGANA.

Életkép 2 felvonásban.

Nápolytól—Sorrentóig.  
Természeti szépségek.

Házasság közvetítő baba.  
Humoros.

A hattyuleányka.  
Dráma.

Előadások este 5 órától folytatódagos bemenettel.

Rendes helyárak.

## Gulliver

A prima kaucsuk cipősarok a kaucsuk sarkok királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

### Rét utcza szoba

elegánsan berendezve, az egyik uriszoba, a másik háló, egy esetleg két ur vagy házaspár részére — kívánatra konyha használattal és fürdőszobával azonnal kiadó a földtérén. Értekezhetni Bika-bérlőház, II. emelet 2. szám alatti lakásban.

### Orvosok

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

## köhögés,

rekedség, katarrhus, olnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellon. Ezért nagyon kapós a katonáknál

### a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel.  
6100 közb. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztosítják a sikert.  
Rendkívül jó ízű és kellemes borbón.  
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Arpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kócsán Dezso, Kovács L., Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Aranyi S. Arpád, Reichard Sándor, Sággy Ferenc, Batáry Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi drogeriákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Érmihályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

Borsó, Lenese Bab, paszult bányai és boszniai szilva, szárított zöld és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-tüzetekben.

**SZEVEDI PAPRIKA-** különlegességek áriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-ára nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. az.

Egy különbejáratu elegánsan butorozott udvari szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Széchenyi-utca 14. szám.

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

Szónvignetta ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Kapucédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

Zománc címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Kossis felvétetik Kontsek Géza fűszerüzletébe Kossuth-utca 15.

Február 1-re kiadó egy csinosan berendezett butorozott szoba. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tábori borítékok 2 fillérré kaphatók a kiadóhivatalban.

Hakulatur papíros kapható a kiadóhivatalban.

**2-3 uri embert**

teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özv. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

**CSERÉPKALYHA**  
TISZTÍTÁST  
JAVÍTÁST  
ÁTÉPÍTÉST  
jólárogosan végez.  
KALYHAGYAR  
Piac 9. sz. Ferenc J. 8

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY**  
DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI

Vászon kész fehérnemű  
Menyasszonyi kelengye  
Női divatruház  
Külön szőnyegosztály ::

### Szabott árak.

**Üzemnagyoobbitás folytán nyomással :**

1000 szines jóminőségű boríték K 3-60  
1000 finom fehér boríték . . . " 6-  
1000 félv tüzeti levélpapír . . . " 7-  
1000 szines levelező-lap . . . " 5-20  
Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó árak mellett

**HOFFMANN és KRONOVITZ**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN  
DEBRECZEN, PIAZ-UTCZA 49.

Gyomorgörcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségek-nél a legkitűnőbb háziszser a

## HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható  
**MIHALOVITS JENŐ**  
gyógyszertárában, Debreczenben.